誓  約  書

第３３回三股町ふるさとまつりみまたんマルシェへの出店については、下記のとおり誓約いたします。

１．添付の参加要項と「販売に関するお願い」を遵守するとともに、定められた場所において業務を運営し、主催者側の指示に従います。

２．幼児や児童にとって、危険と思われる物品等は決して販売しないことを約束し、主催者側から指摘を受けたものについても、即時にそれを撤去いたします。

３．もし、違反したことにより出店の許可を取り消された場合は、速やかに小間を明け渡すとともに、損害賠償の請求はいたしません。また、次年度以降の出店を申し込むことは一切ありません。

４．私が販売したものに起因した事故が生じた場合、その責任を負います。

５．販売物品の紛失、破損については、主催者への賠償は一切行いません。

６．私は、自己または自己の法人その他の団体の役員・従業員等が、暴力団、暴力団員・準構成員、暴力団関係企業、特殊知能暴力集団等その他それらに準じるものに該当しないこと、およびこれらの者と関係を有しないことを表明し保証します。

７．私は、自らまたは第三者を利用して、貴会または来場者に対し、暴力的な言動、不当な要求行為、詐術・脅迫的行為、業務妨害行為その他これらに準ずる行為を行わないことを表明し保証します。
８．前２項（第６項及び第７項）に違反した場合、貴会が何らの通知催告なしに、直ちに出店取り消しまたは撤去等の必要措置を講じることに異議申し立てをせず、これに従うものとします。また、これにより損害が生じた場合、賠償請求に応じるものとします。
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